



Referat af 2. Agenda 21-udvalgsmøde

Dato	Sagsnummer	Dokumentnummer	Teknik- og Miljøforvaltningen Natur og Miljø
26-05-2014	2014-2450	2014-74156	Køge Rådhus Torvet 1 4600 Køge www.koege.dk Tlf. 56 67 67 67 Fax 56 65 54 46 Kontakt: Lene Lindkvist Okholm Direkte tlf: +45 56 67 24 88 Mail: lene.lindkvist@koege.dk
Tilstede:			
Beboerforeningen Sankt Nikolaj		Henrik Bencke	
Dansk Cyklistforbund		Henrik Vejrbæk	
Vedvarende Energi Østsjælland		Bente Nielsen	
Foreningen liberale erhvervsdrivende i Køge		Anders Bødker	
Friluftsrådet Køge		Kirsten E. Andersen	
Danske Handicaporganisationer (Køge afd.)		Claus Nielsen	
Køge Almennyttige Boligselskab		Mickal Andersen	
Gefion		Tina Juul Petersen	
Danmarks Jægerforbund		Preben Ambjørn	
Køge delebiler		Julius Nielsen	
Herfølge Borgerforening		Hans Christian Andersen	
Dansk Ornitologisk Forening		Allan Kruse	
Teknik- og Miljøudvalget		Mette Jorsø (V)	
Teknik- og Miljøudvalget		Erling Larsen (S)	
Børneudvalget		Lene Møller Nielsen (A)	
Økonomiudvalget		Niels Rolskov (Ø)	
Ejendoms- og Driftsudvalget		Poul Erik Jensen (V)	
Direktør for Teknik- og Miljøforvaltningen		Torben Nøhr	
Afdelingschef i Natur- og Miljø		Bjarne Svendsen	
Natur- og Miljøskolen i Køge		Jan Hansen	
Agenda 21- og Klimakoordinator		Lene Lindkvist	
Afbud:			
Sjællandske Familiebrug		Ole Jørgensen	
Danmarks Naturfredningsforening		Henrik Petersen	
Naturstyrelsen		Kim Søderlund	
Det Grønne Hus		Torben Svarre	
Det Grønne Hus		Tommy B. Olsen	
Kulturudvalget		Dora Olsen (O)	
Skoleudvalget		Søren D. Brask	

Arbeitsmarkeds- og Integrationsudvalget	Torben Haack (F)
Social- og Sundhedsudvalget	Paul Christensen (V)
Planchef	Casper Toftholm
Forsyningsdirektør	Line Wilchen Hollesen

- 1. Velkomst og godkendelse af dagsorden v. Mette Jorsø**
Henrik Vejrbæk har accepteret at fortsætte som næstformand i udvalget.

- 2. Nyt fra Det Grønne Hus v. Henrik Lerdorf**
Tommy B. Olsen og Torben Svarre kunne ikke deltage i udvalgs mødet, da de var til møde i Energitjenesten, der har den udfordring, at tjenestens bevilling stopper fra årsskiftet. Dette er en stor udfordring, da bevillingen er grundstenen i Energitjenestens uvildige informationsarbejde. Henrik Lerdorf fortalte kort om nogle af de aktuelle projekter, Det Grønne Hus arbejder med – om Cafeen, affaldsprojektet i Vestergade, projektet i Vemmedrup, hvor der arbejdes på at lave et forsøgsområde, hvor der ikke separat kloakeres. Der forberedes miljødage i eftersommeren hhv. den 16. august i Borup ifm. Børnedyrskuet og den 13. september på Køge Torv i form af Miljø og Sundhedsdag. Der arbejdes på ny løntilskudsstilling til en naturvejleder i tilknytning til Svenstrup Gods. Der har lige været holdt madskole på havnen som en del af samarbejdet med Køge Kyst – et rigtigt populært arrangement med en god stemning.

3. Meddelelser

Meddelelser fra Formanden - ingen

Meddelelser fra Forvaltningen - ingen

ORIENTERING

- 4. Vandplan 2015-2021 og Vandrådets arbejde v. Anja Eberhardt**
Anja Eberhardt orienterede om, hvordan Køge Kommune har grebet arbejdet med "Vandplan 2015-2021" an, hvilke områder der er i spil, hvem der er med og den planlagte proces. Som del af processen er der nedsat et vandråd for Køge Bugt området, som har repræsentanter fra landbruget, grønne organisationer, vandværker m.fl. Hvis man vil følge med i arbejdet kan man tage kontakt til sin eventuelle organisationsrepræsentant eller følge arbejdet på Køge Kommunes hjemmeside via dette link: <http://www.koege.dk/byraad-udvalg/Naevn-og-raad/Koege-Bugt-Vandraad.aspx>

- 5. Køge Kommunes Klimatilpasningsplan og handleplan v. Merete Olsen**
Merete Olsen orienterede om baggrunden for planen, de kortlægninger, der ligger til grund for den og den handlingsplan, der foreløbigt er kommet ud af den.

Link til oversvømmelseskort: <http://kort.koege.dk/cbkort>

Link til klimatilpasningsplanen:
http://www.koege.dk/Soegeresultat.aspx?SI_sw=klimatilpasningsplan

- 6. Nyt fra vindmøllegruppen**

26-05-2014

2014-2450

2014-74156

Poul Erik Jensen refererede gruppens opstartsmøde - jf. det tilsendte referat og præ-senterede gruppens kommissorium. Rigtigt fint og konstruktivt opstartsmøde med god stemning. Gruppen har næste møde torsdag den 12. juni kl. 16-18 i Det Grønne Hus.

TIL BEHANDLING

7. Opsamling fra workshop og hvad det giver anledning til v. Lene Lindkvist

Forslag til kommende møder:

3. møde – afholdes på studieturen fredag den 22. august – i stedet for den 28. august - i Glashusenes Fælleshus i Trekroner, emner:

- Strategisk Energiplan
- Cykelhandlingsplan
- Agenda 21- pulje
- Agenda 21- pris

4. møde – 27. november:

Overrækkelse af Agenda 21- prisen i DGH
Revision af udvalgets kommissorium
Møde – uddeling af Agenda 21-puljen
Agenda 21- strategi – workshop
Julefrokost

5. møde – februar

Afholdes hos Energiforsyningen – rundvisning og oplæg

...

6. møde – maj –

Afholdes af/hos Danmarks Jægerforbund –

...

Beslutning: Udvalget nikkede til programmet uden yderligere kommentarer.

8. Drøftelse af program for Studietur v. Lene Lindkvist

Beslutning: Programmet blev godkendt med forslag til at høre Roskildes Grønne Råd om de har lyst til at mødes og erfaringsudveksle undervejs. Det undersøger Lene Lindkvist.

Alle bedes give en tilbagemelding vedr. studieturen.

FRIST for tilbagemelding er den 10. juni

9. Eventuelt

BILAG

- Opsamling fra workshop
- Program for studietur